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SELEUKIS UND PIERIA, SELEUKEIA
343 Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Tetradrachme  Jahr  114  =  6  n.Chr.

14,86 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz / Geschmücktes Blitzbündel auf
Thron, im Feld A-H, zw. den Beinen Datum IDR (= Jahr 114).
RPC 4328; Prieur 1186. Korrosion, ss-vz 500,-

PHÖNIZIEN, SIDON
344 Elagabal,  218-222  Bronze  29 mm 218-222.  16,89 g.  Drapierte

Büste r. mit Lorbeerkranz IMP CAEASAR M AV ANTONINVS /
AV PIA COL MET SIDON Drei Standarten. SNG Cop.258; BMC
266ff. selten, insb. in dieser Erhaltung. hellgrüne Patina, ss-vz 590,-
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PHÖNIZIEN, TYROS
345 Traianus,  98-117  Tetradrachme  112/3.  14,67 g.  Kopf  des

Traianus r. mit Lorbeerkranz, darunter Keule und Adler /  Büste
des Herakles-Melkart mit Löwenfell r. McAlee 462; Prieur 1517.

Av. leicht fleckig, vz/ss 325,-

ÄGYPTEN, ALEXANDRIA
346 Nero,  54-68  Bi-Tetradrachme  Jahr  11  =  64/65,  Alexandria.

12,83 g. Kopf r. mit Strahlenkrone / Drapierte Büste des Serapis r.
mit Kalathos; im r. Feld Datierung LIA (=Jahr 11). Dattari 253;
RPC  5279;  Geissen  170.  voller  Silbersud,  prachtvolle
Darstellung des Serapis. leichte Prägeschwäche, ss-vz 220,-

347 Bi-Tetradrachme Jahr 13 = 66/67, Alexandria. 13,06 g. Drapierte
Büste l.  mit Strahlenkrone und Ägis,  im l. Feld Datierung LIG
(=Jahr 13) / Kopf des Tiberius r. mit Lorbeerkranz. Dattari 185;
RPC 5295; Geissen 187. voller Silbersud, dunkle Tönung. ss+ 180,-

348 Hadrianus, 117-138 AE-Drachme Jahr 19 = 134-135, Alexandria.
23,97 g.  Drapierte  und  gepanzerte  Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  /
Elpis l., hält Blume und hebt ihr Gewand. Dattari 1688; Emmett
956. f.ss 150,-

349 AE-Hemidrachme  Jahr  12  =  127-128,  Alexandria.  12,29 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit  Lorbeerkranz / Lagernde
Euthenia  lehnt  l.  an Andro-Sphinx und hält  Kornähren.  Dattari
1709; Emmett 1086. schöne hellgrüne Patina. Randausbruch, ss 100,-

RÖMISCHE REPUBLIK
Abb. verkleinert

350 Aes  Signatum  AE-Aes  Signatum  4.-3.  Jh.v.Chr.,  Emilia  (?).
853,94 g. Typ Ramo Secco.  Fragment eines Bronzebarrens,  auf
beiden  Seiten  verziert  mit  dem  Motiv  eines  blattlosen  Astes.
Thurlow-Vecchi AS1. 1.800,-

351 Romano-kampanische  Prägungen  Didrachme  (Quadrigatus)
225-212 v.Chr., Rom. 5,05 g. Köpfe der Dioskuren in Janusform
mit Lorbeerkranz / ROMA Jupiter in einer von Victoria gelenkten
Quadriga  r.,  hält  Zepter  und  schleudert  Blitzbündel.  Cr.28/3;
Syd.64. schöne Portraits. Vs. dezentriert; Korrosionen, ss-vz 490,-

352 Didrachme (Quadrigatus) 225-212 v.Chr., Rom. 5,58 g. Köpfe der
Dioskuren  in  Janusform mit  Lorbeerkranz  /  ROMA Jupiter  in
einer  von  Victoria  gelenkten  Quadriga  r.,  hält  Zepter  und
schleudert  Blitzbündel.  Cr.28/3;  Syd.64.

kl. Schrötlingsriss auf Rs., ss+ 490,-

353 Anonym, nach 211 v.Chr. Sesterz nach 211 v.Chr., Rom. 1,07 g.
Behelmter  Kopf  der  Roma r.,  dahinter  IIS  /  ROMA Dioskuren
reiten r. Cr.44/7; Syd.142. ss 320,-

354 Victoriat nach 211 v.Chr.,  Rom. 3,29 g. Kopf des Jupiter r. mit
Lorbeerkranz / ROMA Victoria  r.,  krönt  eine Trophäe. Cr.53/1;
Syd.83, 230. Rs. l. dezentriert, ss-vz 250,-
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355 Denar 208-206 v.Chr., Rom. 3,81 g. Behelmter Kopf der Roma r.,
dahinter  Wertzeichen  X  /  ROMA Dioskuren  reiten  r.,  darüber
Halbmond. Cr.57/2; Syd.219.  herrliche Darstellung der Roma.

vz 370,-
356 C. Junius, 149 v.Chr. Denar, Rom. 3,97 g. Behelmter Kopf der

Roma r., dahinter Wertzeichen X / C IVNI C F ROMA Die beiden
Dioskuren reiten r. Cr.210/1. attraktives Exemplar. vz 390,-

357 L. Sempronius Pitio, 148 v.Chr. Denar 148 v.Chr., Rom. 3,98 g.
Behelmter Kopf der Roma r., davor Wertzeichen X und PITIO / L
SEMP ROMA Dioskuren reiten r. Cr.216/1; Syd.402. attraktives
Exemplar  mit  feiner  Darstellung  der  Roma und  herrlicher
irisierender Tönung. f.vz 350,-

358 C.  Antestius,  146  v.Chr.  AE-As  146  v.Chr.,  Rom.  27,13 g.
Januskopf  mit  Lorbeerkranz,  darüber  Wertzeichen  I  /  ROMA
Prora  r.,  darüber  C  ANESTI,  davor  Wertzeichen  I.  Cr.219/2;
Syd.407a. selten in dieser Erhaltung, dunkelgrüne Patina. ss+ 400,-

359 M. Baebius Tampilus, 137 v.Chr. Denar, Rom. 3,70 g. Behelmter
Kopf der Roma l., davor Wertzeichen TAMPIL / M BAEBI Q F
ROMA Apollo in Quadriga r., hält Zweig und Bogen. Cr.236/1a;
Syd.489. Randausbruch, ss+ 160,-

360 Cn. Lucretius Trio, 136 v.Chr. Denar 136 v.Chr., Rom. 3,74 g.
Behelmter Kopf der Roma r., davor Wertzeichen X TRIO / CN
LVCR ROMA Die Dioscuri reiten r. Cr.237/1; Syd.450.  schöne
Darstellung der Dioskuren. Randausbruch, ss-vz 220,-

361 C.  Minucius  Augurinus,  134  v.Chr.  Denar  134  v.Chr.,  Rom.
3,87 g. Behelmter Kopf der Roma r., dahinter Wertzeichen X / T
MINUCI C F ROMA AVGVRINI Ehrenstatue des L. Minucius
Augurinus  auf  Säule  zwischen  Togatus  mit  linkem  Fuß  auf
Modius  sowie  Togatus  mit  Lituus.  Cr.243/1.

unregelmäßiger Schrötling, ss+ 290,-
362 M. Acilius, 130 v.Chr. Denar 130 v.Chr., Rom. 3,7 g. Behelmter

Kopf  der  Roma  r.;  dahinter  Wertzeichen  M  ACILIVS  M  F
zwischen zwei Perlkreisen / ROMA Herkules in Quadriga r., hält
Trophäe und Speer. Cr.255/1; Syd.511. ss 145,-

363 C. Servilius Vatia, 127 v.Chr.  Denar 127 v.Chr.,  Rom. 3,92 g.
Behelmter Kopf der Roma r., dahinter Lituus, davor Wertzeichen
X, ROMA / C SERVEIL Reiterkampf zwischen einem Kämpfer
mit Speer und einem mit Schwert. Cr.264/1; Syd.483a. selten. ss-
vz 320,-

364 C. Cassius, 126 v.Chr. Denar 126 v.Chr., Rom. 3,83 g. Behelmter
Kopf  der  Roma r.,  dahinter  Wertzeichen  und  Urne /  C CASSI
ROMA Libertas  mit  Stab  und  Pileus  in  Quadriga  r.  Cr.266/1;
Syd.502. Druckstelle, ss 120,-

365 N.  Fabius  Pictor, 126  v.Chr.  Denar  126  v.Chr.,  Rom.  3,82 g.
Behelmter  Kopf  der  Roma  r.;  dahinter  Wertzeichen,  davor
Kontrollmarke / N FABI PICTOR ROMA Thronender Q. Fabius
Pictor l., hält Apex und Speer, daneben Schild mit Inschrift QVI
RIN; im Feld Kontrollmarke. Cr.268/1b. selten, dunkle Tönung.

ss 170,-
366 Q. Fabius Labeo,  124  v.Chr.  Denar  124  v.Chr.,  Rom.  3,90 g.

Behelmter Kopf der Roma r., dahinter ROMA, vorne LABEO und
X / Q FABI Jupiter in Quadriga r., unten Prora. Cr.273/1; Syd.532.

l. belegt, ss 140,-

367 Denar  124  v.Chr.,  Rom.  3,82 g.  Behelmter  Kopf  der  Roma r.,
dahinter  ROMA,  vorne  LABEO  und  X  /  Q  FABI  Jupiter  in
Quadriga r., unten Prora. Cr.273/1; Syd.532. ss 140,-

368 M. Sergius Silus,  116-115 v.Chr.  Denar  116-115 v.Chr.,  Rom.
3,82 g. Behelmter Kopf der Roma r., davor Wertzeichen EX S C
ROMA  /  Q  M  SERGI  SILVS  Reiter  l.,  hält  Schwert  und
abgeschlagenen Kopf. Cr.286/1; Syd.534/544. ss 140,-
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369 M. Cipius, 115-114 v.Chr.  Denar 115-114 v.Chr., Rom. 3,78 g.
Behelmter Kopf der Roma r., dahinter Wertzeichen M CIPI M F /
Inkuse Vorderseite. Cr.289/1; Syd.546. ss+ 160,-

370 C. Fonteius, 114-113 v.Chr. Denar 114-113 v.Chr., Rom. 3,85 g.
Janusförmiger  Doppelkopf  der  Dioskuren  mit  Lorbeerkränzen;
Mzz. A-* / C FONT ROMA Galeere l. mit Steuermann, Ruderern
und  Aufbauten.  Cr.290/1.  selten,  Prachtexemplar  mit
schimmernder  Tönung,  außergewöhnlich  gute  Erhaltung.

Kratzer auf Vs., vz 850,-
����"%�#�������������������
������������)��$�;�������)�
������
6����
��)��������������������!
��������������%����
��������(��$
��� �������	�������5����#������ ���������
����
�
������2�����$
��� � (%�
����� � #���� � 	��
 � ��� � !�
���� � ��� � 6�
������) � ���
�������%����������6����
��)��� �2�����$�6�
���������� ���������
����E�7�����)����������������C��������8��
������!�����#�����$

371 Man. Aemilius Lepidus, 114-113 v.Chr.  Denar 114-113 v.Chr.,
Rom. 3,81 g. Büste der Roma r. mit Lorbeerkranz und Diadem,
dahinter  Wertzeichen  ROMA /  MN AEMILIO Reiterstatue  auf
Triumphbogen, LEP in den Bögen. Cr.291/1; Syd.554. ss+/ss 140,-

372 L.  Philippus,  113/112  v.  Chr.  Denar  113/112  v.  Chr.,  Rom.
3,54 g. Kopf König Philipp V. von Makedonien r. mit Königshelm
und Diadem, davor Phi ROMA / Reiterstandbild mit Palmzweig
r., auf der Basis L PHILIPPVS, darunter Stern. Cr.293/1; Syd.551.

ss 130,-
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373 L. Caesius, 112-111 v.Chr. Denar 112/111 v.Chr., Rom. Büste des
Apollo l. mit Blitz von hinten; dahinter Münzzeichen / LA ER L
CAESI  Die  beiden  Laren  sitzen  r.,  zwischen  ihnen  ein  Hund;
darüber Büste des Vulkan. Cr.298/1; Syd.564. ss 130,-
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374 C.  Claudius  Pulcher,  110-109  v.Chr.  Denar  110-109  v.Chr.,
Rom. 3,98 g. Behelmter Kopf der Roma r. / C PVLCHER Victoria
in Biga r. Cr.300/1; Syd.569. leichte Korrosionen, ss+ 170,-

375 L. Thorius Balbus, 105 v.Chr.  Denar 105 v.Chr., Rom. 3,77 g.
Kopf  der  Juno  Sospita  r.  mit  Ziegenfell  ISMR /  L THORIVS
BALBVS  Stier  springt  r.,  darüber  Münzzeichen  H.  Cr.316/1;
Syd.598. ausdrucksstarkes Portrait. Rs. l. dezentriert, ss+ 150,-

376 Denar  105  v.Chr.,  Rom.  3,83 g.  Kopf  der  Juno  Sospita  r.  mit
Ziegenfell ISMR / L THORIVS BALBVS Stier springt r., darüber
Münzzeichen B. Cr.316/1; Syd.598. Druckstelle, ss 120,-
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377 L. Metellus und A. Albinus, 96 v.Chr.  Denar 96 v.Chr., Rom.
3,84 g. Kopf des Apollo r. mit Lorbeerkranz L METEL A ALB
SF / C MALL ROMA Roma sitzt l. auf Schilden und wird von
Victoria  bekränzt.  Cr.335/1;  Syd.614.  schöne  irisierende
Tönung. Druckstelle am Rand; kl. Schläge auf Wange, ss-vz 240,-

378 D.  Silanus,  91  v.Chr.  AE-As,  Rom.  10,18 g.  Belorbeerter
Januskopf  /  D  SILANVS  L F  Prora.  Cr.337/5.  schöne  grüne
Patina. ss 350,-

379 L. Piso Frugi, 90 v.Chr. Denar 90 v.Chr., Rom. 3,87 g. Kopf des
Apollo  r. mit  Lorbeerkranz,  dahinter  Kontrollzeichen /  L PISO
FRVGI Reiter r. mit Palmzweig, darüber Kontrollzeichen AXCIII,
im  Abschnitt  Monogramm  ROMA.  Cr.340/1;  Syd.664e.

Feuerspuren, Vs. l. belegt, ss 120,-
380 Denar  90  v.Chr.,  Rom.  3,81 g.  Kopf  des  Apollo  r.  mit

Lorbeerkranz, dahinter Kontrollzeichen / L PISO FRVGI Reiter r.
mit  Palmzweig,  im  Abschnitt  Kontrollzeichen  III.  Cr.340/1;
Syd.664e. Rs. dezentriert, Punze und Bankmarken auf Vs., ss 120,-

381 Q. Titius, 90 v.Chr. Denar 90 v.Chr., Rom. 3,83 g. Jugendlicher
Kopf  des Liber  r. /  Pegasus r. auf  Basis  mit  Inschrift  Q TITI.
Cr.341/2. ss 110,-

382 C.  Vibius,  90 v.Chr.  Denar  90 v.Chr.,  Rom.  3,98 g.  Kopf  des
Apollo  r.  mit  Lorbeerkranz,  unter  dem  Kinn  Kontrollzeichen,
PANSA /  C  VIBIVS  C  F  Minerva  in  Quadriga  r.  Cr.342/5b;
Syd.684. ss-vz 190,-

383 Denar  90  v.Chr.,  Rom.  3,98 g.  Kopf  des  Apollo  r.  mit
Lorbeerkranz, unter dem Kinn Kontrollzeichen Stern PANSA / C
VIBIVS  C  F  Minerva  in  Quadriga  r.  Cr.342/5b;  Syd.684.
herrliches  Portrait.

attraktive dunkle Tönung, leichte Prägeschwäche auf Rs., f.vz 250,-
384 L.  Titurius  Sabinus,  89  v.Chr.  Denar  89  v.Chr.,  Rom.  3,9 g.

Kopf des Titus Tatius r., davor TA, dahinter SABIN / L TITVRI
Zwei  römische  Soldaten  verschleppen  zwei  Sabinerinnen.
Cr.344/1a; Syd.698. ss+ 180,-
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385 Cn.  Lentulus  Clodianus,  88  v.Chr.  Denar  88  v.Chr.,  Rom.
3,91 g.  Büste  des  Mars  r.  mit  korinthischem  Helm  und
geschultertem Schwert und Speer / CN LENTVL Victoria in Biga
r., hält Kranz. Cr.345/1; Syd.702. ss+ 250,-

386 L. Rubrius Dossenus, 87 v.Chr. Denar 87 v.Chr., Rom. 4,00 g.
Kopf des Jupiter r. mit geschultertem Zepter DOSSEN / L RVBRI
Triumphalquadriga  r.,  darüber  Victoria  mit  Kranz.  Cr.348/1;
Syd.705.  schöne  Darstellung  der  Quadriga.

kl. Schrf. auf Vs., ss-vz 250,-

387 L. und C. Memmius Galeria, 87 v.Chr. Denar 87 v.Chr., Rom.
3,93 g.  Kopf  des  Saturn  l.  mit  Lorbeerkranz,  davor
Kontrollzeichen, dahinter Harpa EX SC / L C MEMIES L F GAL
Venus in Biga r., darüber Cupido mit Kranz. Cr.349/1; Syd.712.
attraktive dunkle Tönung. Vs. dezentriert, f.vz 290,-

388 Mn. Fonteius, 85 v.Chr. Denar 85 v.Chr., Rom. 3,99 g. Kopf des
Apollo Veiovis r. mit Lorbeerkranz, darunter Blitzbündel, davor
Monogramm für ROMA; MN FONTEI C F / Cupido auf Ziege r.,
darüber Dioskurenkappen, darunter Thyrsus; das Ganze im Kranz.
Cr.353/1a. ss 100,-

389 L.  Cornelius  Sulla,  84-83  v.Chr.  Denar,  Heeresmünzstätte.
4,01 g. Kopf der Venus r. mit Stephane, Erot mit Palmzweig im r.
Feld L SVLLA / IMPER ITERVM Kanne und Lituus zwischen
zwei  Trophäen.  Cr.359/2;  Syd.761.  attraktives  Exemplar  mit
schöner  Darstellung  der  Venus  und  herrlicher  dunkler
Tönung. Rs. l. dezentriert; kl. Druckstelle auf Rs., ss-vz 520,-
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390 P. Crepusius, 82 v.Chr. Denar 82 v.Chr., Rom. 3,74 g. Kopf des
Apollo  r.  mit  Lorbeerkranz,  dahinter  Zepter  und  Monogramm,
davor Kontrollzeichen / P CREPVSI Reiter mit Speer r. Cr.361/1c.

Punze auf Vs., Rs. dezentriert, ss 110,-
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391 Q.  Caecilius  Metellus,  81  v.Chr.  Denar  81  v.Chr.,  Mzst.  in
Italien.  3,85 g.  Kopf  der  Pietas  r.  mit  Diadem,  davor  Storch  /
IMPER Krug und Lituus, das Ganze im Kranz. Cr.374/2; Syd.751.
schöne Tönung. ss+ 290,-
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392 L. Procilius, 80 v.Chr.  Denar 80 v.Chr., Rom. 3,9 g. Kopf des
Jupiter r. S C / L PROCILI F Juno Sospita r. mit Ziegenfell, Speer
und Schild, vor ihr eine Schlange. Cr.379/1. ss+ 220,-

393 L.  Rutilius  Flaccus,  77  v.Chr.  Denar  77  v.Chr.,  Rom.  3,79 g.
Behelmter  Kopf  der  Roma r.  FLAC /  L RVTILI  Victoria  hält
Kranz in Biga r. Cr.387/1; Syd.780. attraktive goldene Tönung,
herrlicher Stil. leicht dezentriert, st 500,-

394 Cn.  Egnatius  Maxsumus,  75  v.Chr.  Denar  75  v.Chr.,  Rom.
4,28 g.  Kopf  der  Libertas  r.  mit  Diadem,  dahinter  Pileus
MAXSVMVS  /  C  EGNATIVS  CN  F  Roma  hält  Stab  und
Schwert,  einen  Fuß  auf  Wolfskopf  gesetzt;  daneben  Venus  mit
Amor auf Schulter, hält Zepter; l. und r. je ein Ruder auf Prora.
Cr.391/3;  Syd.786.  herrliches  Portrait,  prachtvoller  Stil.

Rs. dezentriert, ss-vz 280,-

395 L. Farsuleius Mensor, 75 v.Chr. Denar 75 v.Chr., Rom. 3,94 g.
Drapierte Büste der Libertas r., dahinter Pileus MENSOR SC / L
FARSVLEI  Roma  in  Biga  hilft  togabekleideten  Figur  in  den
Streitwagen;  Kontrollzeichen  XVI  unter  Pferden.  Cr.392/1b;
Syd.789. Prachtexemplar von feinem Stil. leicht dezentriert, st 690,-

396 Cn. Cornelius Lentulus, 76-75 v.Chr. Denar 76-75 v.Chr., Mzst.
in  Spanien.  3,94 g.  Büste  des  Genius  Populi  Romani  r.  mit
Diadem und Zepter über Schulter G P R / CN LEN Q Globus
zwischen bekränztem Zepter und Steuerruder. Cr.393/1a. ss-vz 290,-

397 P.  Sulpicius  Galba,  69  v.Chr.  Denar  69  v.Chr.,  Rom.  3,7 g.
Verschleierter  Kopf  der  Vesta  r.  SC  /  AE  CVR  P  CALB
Priestergeräte. Cr.406/1; Syd.839. Punze auf Vs., ss 130,-
��
�� � 	���� � �
� � (������ � �� �9��#��� � ����� �&����� �=F0� �$� ��� $?
�������#�) � 	���� � ��� � ������ � :����� � �������� � ������ � (���� � �
�
���� � ��������������� � (������ � ����
����$ � ��� � �����������
��
�������� � ��� � 9��#����� � ��� � ������� � �E�������� � �� � &������
=(�����������&�����?�������
���$

398 M.  Plaetorius  Cestianus,  67  v.Chr.  Denar  67  v.Chr.,  Rom.
3,90 g.  Büste  der  Cybele  r.  mit  Mauerkrone,  dahinter
Löwenvorderteil, davor Globus CESTIANVS / M PLAETORIVS
AED CVR EX SC Curulischer Stuhl, l. Kontrollzeichen Hammer.
Cr.409/2;  Syd.808.  attraktives  Exemplar  mit  herrlich
irisierender Tönung. Vs. dezentriert, vz 350,-
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399 L. Roscius Fabatus, 64 v.Chr.  Denar, serratus 64 v.Chr., Rom.
3,86 g.  Kopf  der  Juno  Sospita  r.  mit  Ziegenfell,  dahinter
Kontrollzeichen  L  ROSCI  /  FABATI  Frau  steht  r.  vor  einer
aufgerichteten  Schlange,  dahinter  Kontrollzeichen.  Cr.412/1.
bemerkenswertes Exemplar mit feinem Portrait der Juno und
schöner goldener Tönung. ss-vz 320,-
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400 L. Aemilius Lepidus Paullus, 62 v.Chr. Denar 62 v.Chr., Rom.
3,95 g.  Verschleierter  Kopf  der  Concordia  r.  mit  Diadem
PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA / TER PAVLVS Trophäe, r.
Aemilius und l.  Perseus mit  seinen Söhnen. Cr.415/1;  Syd.926.
herrliche Tönung. Vs. leichte Prägeschwäche, vz 450,-
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401 Q. Cassius Longinus, 55 v.Chr.  Denar 55 v.Chr., Rom. 4,06 g.
Kopf des Genius Populi Romani r., dahinter Zepter / Q CASSIVS
Adler  r.  mit  geöffneten  Schwingen  auf  Blitzbündel,  links
Augurenstab, rechts Opferkanne. Cr.428/3. ss-vz 480,-

402 P. Fonteius,  P.F. Capito  und  T. Didius,  55  v.Chr.  Denar  55
v.Chr., Rom. 4,14 g. Drapierte und behelmte Büste des Mars r.,
mit geschulterter Trophäe P FONTEIVS P F CAPITO III VIR /
MV FONT TR MIL Reiter r. schleudert Speer auf Krieger, der
einen  Unbewaffneten  bedroht,  r.  Helm  und  Schild.  Cr.429/1;
Syd.900. selten, prachtvoller Stil. Druckstelle, vz 950,-

403 Q.  Caepio  Brutus,  54  v.Chr.  Denar,  Rom.  3,83 g.  Kopf  der
Libertas r. LIBERTAS / BRVTVS Consul Lucius Iunius Brutus,
gefolgt  von  Lictoren  und  Accensus.  Cr.433/1;  Syd.906.
attraktives Exemplar, schöner Stil. Graffito auf Vs., vz 1.100,-
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404 C. Coelius Caldus, 51 v.Chr. Denar 51 v.Chr., Rom. 4,02 g. Kopf
r.,  dahinter  Tafel  mit  Inschrift  LD  (Libero-Damno)  C  COEL
CALDVS  COS  /  CALDVS  III  VIR  Kopf  des  Sol  r.  mit
Strahlenkrone,  dahinter  mit  Blitz  verzierter  Schild,  davor
Makedonischer Schild. Cr.437/1a; Syd.891. Prachtexemplar mit
herrlichen Portraits. Druckstelle auf Stirn, f.vz 1.350,-

405 Man. Acilius Glabrio, 49 v.Chr. Denar 49 v.Chr., Rom. 3,84 g.
Kopf der Salus r. mit Lorbeerkranz SALVTIS / MN ACILIVS III
VIR  VALETV  Valetudo  l.,  hält  Schlange  und  lehnt  an  Säule.
Cr.442/1a; Syd.922. Feuerspuren; Rs. dezentriert, f.vz 350,-
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406 Denar 49 v.Chr., Rom. 3,59 g. Kopf der Salus r. mit Lorbeerkranz
SALVTIS  /  MN  ACILIVS  III  VIR  VALETV  Valetudo  hält
Schlange und lehnt an Säule. Cr.442/1; Syd.922. schöne Tönung.

ss 150,-
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407 Q.Sicinius und C. Coponius, 49 v.Chr. Denar 49 v.Chr., Rom.
4,01 g. Kopf des Apollo r. mit Diadem, darunter Wertzeichen Q
SICINIVS III VIR / C COPONIVS PR S C Löwenfell über Keule
des  Herkules  zwischen  Pfeil  und  Bogen.  Cr.444/1a;  Syd.939.
Prachtexemplar  mit  herrlicher  Tönung  und  attraktiver
Rückseitendarstellung. vz/vz+ 1.000,-

408 Cn. Pompeius Magnus und Terentius Varro, 49 v.Chr. Denar
45  v.Chr.,  Heeresmünzstätte.  3,66 g.  Büste  des  Jupiter  r.  mit
Diadem VARRO PRO Q / MAGN PRO COS Zepter zwischen
Adler und Delphin. Cr.447/1a; Syd.1033. leicht dezentriert, ss 1.100,-

409 L. Hostilius Saserna, 48 v.Chr.  Denar 48 v.Chr.,  Rom. 4,00 g.
Kopf  der  Gallia  r.,  dahinter  keltische  Trompete  (carnyx)  /  L
HOSTILIVS  SASERNA  Diana  von  Massalia  von  vorne,  hält
Speer  und  Geweih  eines  l.  springenden  Hirsches.  Cr.448/3;
Syd.953.  selten,  Prachtexemplar.

Kratzer auf Rs., leichte Prägeschwäche auf Vs., vz+ 1.200,-
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410 T.  Carisius,  46  v.Chr.  Denar,  Rom.  3,93 g.  Kopf  der
aphrodisischen  Sibylle  r.  mit  Taenie  /  T  CARISIVS  III  VIR
Sphinx r. Cr.464/1.  Prachtexemplar von feinem Stil, selten in
dieser Erhaltung. vz+ 1.900,-

411 C. Considius Paetus, 46 v.Chr.  Denar 46 v.Chr.,  Rom. 3,79 g.
Kopf des Apollo r. mit Lorbeerkranz / C CONSIDIVS PAETVS
Curulischer  Stuhl,  mit  Kranz  auf  einem  Kissen.  Cr.465/1b;
Syd.990a. attraktives Portrait des Apollo; herrliche Patina auf
Vs. Prägeschwäche auf Vs., ss-vz 220,-

412 P. Accoleius Lariscolus, 43 v.Chr. Denar 43 v.Chr., Rom. 3,55 g.
Drapierte  Büste  der  Diana  Nemorensis  r.  P  ACCOLEIVS
LARISCOLVS  /  Dreifiguriges  Kultbild  der  Diana  Nemorensis
(Nymphen Diana, Hekate und Selene), dahinter fünf Zypressen.
Cr.486/1; Syd.1148. f.ss 120,-

413 L. Mussidius Longus, 42 v.Chr. Denar 42 v.Chr., Rom. 3,42 g.
Verschleierter Kopf der Concordia r. mit Diadem, Halbmond unter
Kinn CONCORDIA /  L MVSSIDIVS LONGVS Heiligtum der
Venus  Cloacina  (auf  dem  Forum  Romanum)  mit  zwei
Götterstatuen, auf der Basis CLOACIN. Cr.494/42c; Syd.1093a.

f.ss 150,-
414 Cn.  Pompeius  Magnus  und M.Poblicius  Denar  46-45  v.Chr.,

Corduba. 3,90 g. Behelmter Kopf der Roma r. M POBLICI LEG
PRO PR / CN MAGNVS IMP Hispania mit Schild und Speeren
überreicht einen Palmzweig an Pompeius Magnus, der auf einer
Prora steht. Cr.469/1; Syd.1035. Vs. leicht dezentriert, vz/f.vz 950,-

415 Denar 46-45 v.Chr., Corduba. 3,58 g. Behelmter Kopf der Roma r.
M POBLICI LEG PRO PR / CN MAGNVS IMP Hispania mit
Schild  und  Speeren  überreicht  einen  Palmzweig  an  Pompeius
Magnus, der auf einer Prora steht. Cr.469/1a; Syd.1035. f.ss 220,-

416 Sextus und Gnaeus Pompeius (der Große), 45-41 v.Chr. AE-As
45 v.Chr., Spanien/Sizilien. 24,77 g. Janusartiger Doppelkopf des
Gnaeus Pompeius MAGNVS / Prora r., oben PIVS, unten IMP.
Cr.479/1; RPC 671. grüne Patina. belegt, f.ss 280,-

417 Caius Iulius Caesar, 100-44 v.Chr.  Denar April/Mai 44 v.Chr.,
Rom.  3,40 g.  Münzmeister  C.  Cossutius  Maridianus.
Verschleierter  Kopf  des Iulius  Caesar  r.,  davor Lituus,  dahinter
Apex  CAESAR  PARENS  PATRIAE  /  C  COSSVTIVS
MARIDIANVS  AAA  FF  kreuzförmig  angeordnet.  Cr.480/19;
Syd.1069. Bankmarke auf Rs., ss/f.ss 1.700,-

418 Denar  Januar-Februar  44  v.Chr.,  Rom.  3,57 g.  Münzmeister  P.
Sepullius  Macer.  Kopf  des  Iulius  Caesar  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR DICT PERPETVO / P SEPVLLIVS MACER Venus l.,
hält Victoria und Zepter mit Stern. Cr.480/5b; Syd.1071.  schöne
dunkle Tönung. Prägeschwäche, Punze auf Vs., ss 1.800,-

419 Denar  40  v.Chr.,  Rom.  3,62 g.  Münzmeister  T.  Sempronius
Gracchus. Kopf des Caesar r. SC / TI SEMPRONIVS GRACCVS
Q DESI Vexillum, Aquila, Zepter und Pflug. Cr.525/4b; Syd.1129.

leicht rauhe Oberfläche, ss+ 2.400,-
420 Denar 47-46 v.Chr., Mzst. in Afrika. 3,86 g. Kopf der Venus r. mit

Diadem / CAESAR Aeneas l, trägt seinen Vater Anchises auf der
Schulter, in der Rechten das Palladium. Cr.458/1. selten in dieser
Erhaltung, dunkle Tönung, herrliche Darstellung der Flucht
des Aeneas aus Troja. ss+/vz 1.200,-
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421 Denar 47-46 v.Chr., Mzst. in Afrika. 3,75 g. Kopf der Venus r. mit
Diadem / CAESAR Aeneas l. trägt seinen Vater Anchises auf der
Schulter,  in  der  Rechten  das  Palladium.  Cr.458/1;  Syd.1013.
schönes Portrait der Venus. Kratzer auf Vs., ss-vz 750,-

422 Denar 48 v.Chr., Gallische Heeresmünzst. 3,77 g. Kopf der Venus
r.  mit  Eichenkranz  und  Diadem  r.,  dahinter  Zahlzeichen  52  /
CAESAR  Trophäe  mit  gallischem  Helm,  Schild  und  Carnyx,
rechts  Axt.  Cr.452/2;  Syd.1009.  selten  in  dieser  Erhaltung,
Prachtexemplar  mit  herrlicher  Rückseitendarstellung.

Kratzer auf Vs., f.vz/vz 1.300,-
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423 M. Iunius Brutus, *85 v.Chr. + 42 v.Chr. Denar 54 v.Chr., Rom.
3,65 g. Kopf des L. Junius Brutus r. BRVTVS / AHALA Kopf des
C.  Servilius  Ahala  r.  Cr.433/2;  Syd.907.  selten,  herrliche
ausdrucksstarke  Portraits,  attraktive  Tönung.

Graffito auf Vs., vz 2.000,-
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424 Marcus  Antonius,  83-30  v.Chr.  Denar  32-31  v.Chr.,
Heeresmünzstätte. 3,65 g. Galeere ANT AVG III VIR RPC / LEG
XI Legionsadler zwischen zwei Standarten. Cr.544/25; Syd.1229.
Vs. schön zentriert. Rs. dezentriert, f.vz 420,-
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425 Denar  38  v.Chr.,  Heeresmünzstätte.  3,79 g.  Marc  Anton  r.  im
Pristergewand, hält Lituus M ANTONINVS M F M N AVG IMP
ITER / III VIC R P C COS DESIG ITER ET TERT Kopf des Sol
r.  mit  Strahlenkrone.  Cr.533/2;  Syd.1199.

Schrötlingsfehler, Bankmarke auf Rs., ss 490,-

426 AE-Dupondius  38-37  v.Chr.,  Mzst.  in  Griechenland.  17,51 g.
Flottenprägung mit  M. Oppius Capito.  Büsten von Marc Anton
und  Octavian  einander  gegenüber  M  ANT  IMP  TERT  COS
DESIG ITER ET TER III VIR R P C / M OPPIVS CAPITO PRO
PR PRAEF CLASS F C Zwei Galeeren mit gesetzten Segeln r.,
darüber zwei Dioskurenkappen, darunter B. RPC 1464; Syd.1267.
sehr selten. Randausbruch, f.ss 1.800,-

427 Octavian und Marcus Antonius, 41-39 v.Chr. Denar 41 v.Chr.,
Heeresmünzstätte. 3,97 g. Kopf des Marcus Antonius r. M ANT
IMP AVG III VIR R P C M BARBAT QP / CAESAR IMP PONT
III VIR R P C Kopf des Octavianus r. Cr.517/2; Syd.1181. schöne
Portraits, feine Tönung. ss+ 950,-

RÖMISCHE KAISERZEIT

428 Augustus, 27 v.-14 n.Chr. Denar um 19 v.Chr., Spanische Mzst.
3,57 g.  Kopf  r.  AVGVSTVS  CAESAR  /  SIGNIS  RECEPTIS
SPQR Schild mit CL V zwischen Aquila und Standarte. RIC 86a.

ss 550,-
429 Denar 12 v.Chr., Lyon. 3,47 g. Kopf r.; Gegenstempel: IMP VES;

AVGVSTVS DIVI F / IMP XI Capricorn r., hält Globus. RIC 174;
Howgego 839. unregelmäßiger Schrötling, f.ss 320,-

430 Denar 12 v.Chr., Rom. 3,81 g. Münzmeister: L. Caninius Gallus;
Kopf r. AVGVSTVS / L CANINIVS GALLVS IIIVIR Germane r.
auf  den  Knien,  ein  Vexillum  emporreichend.  RIC  416.  selten,
dunkle  schimmernde  Tönung,  schönes  Portrait,  herrliche
Rückseitendarstellung. Druckstelle, ss+/vz 3.000,-
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431 Denar  14  n.Chr.,  Lyon.  3,84 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE / TI CAESAR
AVG  F  TR  POT  XV  Tiberius  in  Triumphalquadriga  r.,  hält
Lorbeerzweig und Zepter mit Adler an der Spitze. RIC 222. selten
in dieser Erhaltung, Prachtexemplar mit herrlichem Portrait,
hohes Relief, schöne Tönung.leichte Schürfspur am Rs.-
Rand, vz/vz+ 2.500,-
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432 Denar  18-16  v.Chr.,  Spanische  Mzst.  3,59 g.  Kopf  l.  /
AVGVSTVS Capricorn l. mit Füllhorn und an Ruder befestigtem
Globus.  RIC  128.  seltenere  Variante  mit  schöner  goldener
Tönung. Bankmarken auf Vs., f.ss 390,-
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433 Denar  8  v.Chr.,  Lyon.  3,77 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
AVGVSTVS  DIVI  F  /  IMP  XIIII  Thronender  Herrscher  l.
empfängt Kind von Germanenfürst r. RIC 201. selten, attraktive
dunkle Tönung. Rs. dezentriert, ss 1.800,-
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434 Me-Dupondius 37-41 (unter Caligula), Rom. 15,52 g. Kopf l. mit
Strahlenkrone DIVVS AVGVSTVS SC / CONSENSV SENAT ET
EQ ORDIN P Q R Augustus l. auf curulischem Stuhl, hält Zweig.
RIC  56.  bemerkenswertes  Exemplar  mit  ausdrucksstarkem
Portrait und herrlicher schwarz-grüner Patina. vz 600,-

435 Cu-As  10-7  v.Chr.,  Lyon.  9,21 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR PONT MAX / ROM ET AVG Altar von Lyon. RIC 230.
selten in dieser Erhaltung, dunkelbraune Patina, attraktives
Exemplar mit schönem Portrait. ss-vz/ss+ 1.350,-
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